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Trecoră zece ani
— Un deceniu de arhipăstorire a
I. P . S. S. Mitropolitului Nicolae —

Pornit pe drumul luminos al 
apostoliéi cu râvnă evangelică, 
alimentată de o vânjoasă credinţă 
în misiunea divină ce Vi s’a în
credinţat: de-a fi cuminte povă- 
ţuitor sufletesc şi deschizător de 
chemătoare drumuri duhovniceşti, 
pentru mântuire, — V ’aţi aruncat 
năvalnic în luptă aprigă pentru 
a duce la strălucită biruinţă dra
pelul idealului plămădit în nenu
mărate nopţi de veghe, ia lumina 
orbitoare ce răsăria din paginile 
insuflate şi din profunzimile unei 
conştiinţi luminate de viaţa şi 
evangelia Celui născut în iesle.

Zările Vi s’au deschis largi. 
Lupta era grea.

Reprezentanţii v r e m u r i l o r  
vechi cari şi-au văzut prăbuşite 
dorinţele de elanul viforos al ce
lor pe cari i-aţi format la altarul 
fără de prihană al credinţei în 
puterea biruitoare a binelui şi a 
adevărului, stăteau de strajă şi 
folosiau totul pentru a diminua 
valoarea reală a unei grandioase 
opere de refacere sufletească, de 
sănătoasă îndrumare duhovni
cească, germinătoare de energii 
fecunde pentru întronarea împă
răţiei Domnului pe pământul Ar
dealului desrobit.

Trecură zece ani . . .
E f o r t u r i  uriaşe pentru a 

smulge pe toţi din mentalitatea 
materială a unei epoci apuse, 
care avea puţin din realitatea 
superioară a idealului evangelic, 
V’au picurat multe decepţii, V’au 
măcinat atâţia nervi, — dară cre
dinţa de fier că drumul ce i-aţi 
tăiat singur, e cel drept şi singur 
capabil să conducă acolo unde 
trebue să ajungem, V’a fortificat 
sufleteşte şi V’a stabilizat încre
derea desăvârşită în timpul g lo
rios ce trebue să vină.

Apologet luminat al spiri
tului şagunian, care a rodit din 
belşug pe plaiurile noastre, cu
noscător conştient al operei Lui, 
aţi contribuit ca întreaga biserică 
ortodoxă română să beneficieze 
de o lege creatoare de energii.

înţelegător profund al im
portanţei covârşitoare ce o are 
biserica ortodoxă română în sta
tul român, aţi apărat-o — cu 
vrednicia ce V’a creat o aureolă 
de consideraţiune, stimă şi admi
raţie generală — împotriva vre
melnicilor conducători oportunişti 
ai statului şi împotriva iscusiţilor 
uneltitori din afară, cari, cu me
tode experimentate în cursul vea
curilor, vreau să-i distrugă fiinţa, 
infiltrându-se în situaţii domi
nante în massa compactă a orto
doxismului.

Admirator al zilelor de cti
torii şi al dărniciilor voievodale, 
întruchipate în numeroase zidiri 
de mănăstiri, aţi refăcut Mănă
stirea Brâncoveanu, pentru a fi 
izvor de energii duhovniceşti şi 
ioc de îndreptăţită odihnă, ia bă
trâneţe unse, pentru vestitorii cre
dinţei dreptmăritoare.

Ca dovadă de atenţie părin
tească faţă de vrednicii slujitori 
ai altarelor, pe cari i-aţi legat cu 
puternice legături de firească şi 
profundă dragoste, aţi creiat la 
Păltiniş, în un loc pitoresc şi fer
mecător, o sănătoasă oază pen
tru întărirea puterilor sufleteşti şi 
refacerea radicală a puterilor tru
peşti, ba şi a tuturor celor cari 
voiesc să trăiască un mănunchi 
de zile în serioase contemplări, 
departe de sgomotnl asurzitor al 
oraşului, în liniştea parfumată a 
codrilor, înfrăţiţi cu miresmele 
unei intime vieţi sufleteşti.

Noile metode de păstorire 
conştientă, aşezămintele culturale 
înfloritoare din parohii, cercurile 
religioase şi conferenţele preo
ţeşti cu activitatea lor fecundă 
se resimt de puterea duhului ce 
l-aţi întronat Ia conducere.

înşiruirea fragmentară a tu
turor acestora numai, pe lângă 
obositoarea muncă administrativă 
şi fără menţionarea altor multe 
acte şi fapte cu înrâurire duhov

nicească profundă, cari denotă o 
superioară înţelegere a tuturor 
nevoilor noastre şi-o dorinţă fier
binte de asanare, Vă reliefează 
ca pe-o puternică personalitate 
bisericească, naţională şi cultu
rală în prima decadă din istoria 
neamului întregit.

Şi dacă zece ani de muncă 
fecundă, de înfăptuiri luminoase, 
de bogat seceriş duhovnicesc, 
i-aţi prăznuit aşa cum i-aţi prăs- 
nuit, aţi dat o nouă şi luminată 
dovadă că sânteţi pe-un piede
stal sufletesc superior, şi nimic 
din freamătul sărbătoresc al vre
mii şi al oamenilor nu-i capabil 
să Vă picure mulţumirea care 
V’o picură examenul strălucit ce 
l-aţi trecut —  spre bucuria tu
turora — în faţa iui Dumnezeu 
şi-a conştiinţii şi retragerea so 
lemnă şi maiestoasă în intimita
tea vieţii duhovniceşti pentru a 
Vă mărturisi Domnului, ca, sim- 
ţindu-i prezenţa, să acumulaţi 
noui energii pentru alte înfăp
tuiri, spre slava bisericii, ferici
rea neamului şi temeluirea ţării.

Toţi aceia cari sântem robiţi 
de duhul ce ni l-ai picurat în 
vremuri vechi şi nouă, toţi aceia 
cari înţelegem profund, simţim şi 
apreciem importanţa operei în
făptuite, Vă promitem solemn că 
Vă urmăm şi pe viitor cu pro
bata dragoste fără de prihană din

FOI M O A R A
Activitate pastorală

— In faţa indiferenţei moderniste —
Mi-a rămas In memorie neştearsă 

figura de patriarh a părintelui deia 
Sibiu, Demetrlu Cunţan, profesor de 
muzică bisericească şi tipic. Cu mâna 
dreaptă pe piept, cu glasul ridicat, cu 
o seriozitate biblică şi părintească, ne 
dădea sfaturi duhovniceşti, să ne for
tificăm credinţa noastră, căci, *Cenu 
aveţi, nu puteţi da altorai, —- accentuâ 
venerabilul duhovnic.

Nu ştiu, ce m’a impresionat mai 
mult: argumentarea ştiinţifică şi ex
punerea clară şi cuceritoare a adevă
rurilor de credinţă, auzite deia cate
dra profesorului Dr. Nicolae Bălan, 
s?u expresia de profundă religiozi
tate, cu care spunea otpustul şi dă
dea binecuvântarea din faţa altarului 
bătrânul preot Cunţan...

Faptul de a fi avut in şcoală un 
priceput catihet, pe lângă creşterea 
morală din familie, sânt elementele 
primordiale pentru formarea perso
nalităţii religioase a preotului. La Bra- 
şov am fost norocoşi, să învăţăm, tn 
vremea mea, religia la profesorul 
Dionisie Făgărăşanu. Toţi aşteptau 
cu mare sete ora de religie, pe care 
o făcea atrăgătoare profesorul nostru 
prin exemple potrivite, originale şi 
interesante. Ce deosebire intre felul 
acesta de propunere şi uzul practicat 
la unele licee ungureşti cu două ore 
de religie — inti’o earnă întreagă/ — 

•
«Voi sânteţi lumina lumii şi sa

rea pământului»; ear când lumina e 
pusă să lumineze tuturor, atunci su
fletele se vor orienta după lumina 
credinţii şi nu d u p ă  tntunerecul 
anarhiei.

Fără îndoială, un păstor cu cre
dinţa tare va avea cea mai mare in-

fluinţă asupra păstoriţilor. Deia buna 
pregătire a clerului, deia dreapta se
lecţionare a lui după adevărata voca- 
ţiune va atârna, In bună parte, sănă
tatea sufletească a credincioşilor.

Curentele vremii şi influenţa 
mediului au mare Înrâurire asupra 
sufletului poporului; dar, dacă există 
o preoţime conştientă, Însufleţită de 

I postulatul apostoliéi sacre, va putea 
ţinea piept cu demonii indiferenţei şi 
necredinţii.

întocmai ca valurile furioase ale 
apei, iu faţa stâncii puternice, vor ră
mânea fără efect stricăciunile vremii, 
când doftorii sufleteşti vor aplica re
mediile cu tot devotamentul, cu însu
fleţire şi cu jertfirea intereselor pro
prii vremelnice.

Sânt in adevăr mulţi indiferenţi 
In cele religioase. Dar, de fapt s’a 
văzut, după risboi, că setea de apa 
cea vie e mare. Oamenii vreau biblia, 
vreau cărţi de rugăciuni, vreau expli

carea cuvântului. In râvna lor apucă 
uneori pe căi rătăcite.

Şl astăzi, ca totdeauna un bun 
şi experimentat predicator va readuce 
pe mulţi indiferenţi, şi chiar necredin
cioşi, Ia calea cea bună.

Serviciile noastre bisericeşti sânt 
măreţe şi pline de spiritualitatea unei 
intense vieţi religioase. Atunci, când 
au fost compuse rugăciunile folosite 
la diferitele servicii, se vede că cre
dincioşii evlavioşi trăiau adânc o viaţă 
duhovnicească.

Preotul va căuta să pătrundă in 
psihologia poeţilor imnologi, se va 
sili să retrăeasci oarecum acele mo
mente de fericită inspiraţie ale sfin
ţilor autori, şi-atunci ceva din subli
mitatea acelor rugăciuni va mişca şl 
astăzi sufletele Însetate după apa cea 
vie. Departe deci deia noi rostirea 
mehanică a textelor. —

Se recomandă de sus, se im
pune, înfiinţarea de societăţi pentru

'
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trecut, cu sincer devotament, j 
având convingerea fermă că ur- 
mându-Vă, slujim b i s e r i c a  şi 
neamul.

Intru mulţi ani, Stăpâne!
Vasile Stoicanea
protopopul Oltului.

Dela sate
Sfinţire de clopot. — Jubileul de 
40 ani al preotului I. Budoiu din j 

Câmpuri-Surduc
Parohia Câmpuri-Surduc situată 

la 12 km depărtare de Ilia pe ţărmul 
drept al Mureşului a avut in 15 Iunie 
o zi de sărbătoare.

In această zi vrednicul preot al 
acestei parohii păr. loan Budoiu a 
imolinit 40 ani de rodnică activitate 
pastorală in această mică comună, 
care număra abia 700 suflete. Sub 
păstorirea Sfinţiei Saie Insă, stă în 
fruntea tuturor parohiilor din tractul 
liiei. In acest timp părinte e loan 
Budoiu a ridicat biserică pompoasă 
şi solidă (cea mai frumoasă bise
rică din întreg tractul). A zidit şcoaiă , 
frumoasă şi casă culturală. A înfiinţat 
cor, atât bărbătesc, cât şi mixt şi o 
fanfară care ar putea face cinste ori 
cărui oraş, Soc. Sf. Gheorghe, Oastea 
Domn;, lui şi a înfiinţat însoţire de 
credit şi economii. Din mica şi sără
cuţa comună, prin exemplu, sfătuire 
şi îndemn a făcut o comună înflori
toare, care se desvoltă cu paşi repezi 
spre înaintare, ca puţine altele, iar 
evlavioasa soţie a părintelui, preoteasa 
Eugenia, a întemeiat Reuniunea de 
femei pentru înfrumseţarea bisericii 
şi ajutorarea bolnavilor şi săracilor, 
iar de câţiva ani încoace, sub condu
cerea dânsei, s’a înfiinţat o şcoaiă de 
ţesătorie, frecventată în mod gratuit 
no numai de fetele din Câmpuri- 
Surduc, ci de toate fetele din comu
nele din împrejurime.

Dar decât toate acestea mai îm
bucurător e făptui, că simţul de pie
tate creştinească e puternic înrădăci
nat în inima acestor credincioşi şi 
este vie şi puternică alipirea lor cătră 
legea strămoşească. In această iubire 
aflăm o puternică garanţă pentru des- 
voitarea ulterioară a comunei, pentru 
că credinţa in Dumnezeu şi asculta
rea de voinţa Iui, sunt acele bunuri 
mari, prin cari ceice ie poseda îna
intează şi poate Înainta pe toate tere- 
neie vieţii.

intensificarea vieţii religioase: reu
niuni de femei pentru împodobirea 
bisericii, societatea sfântului Gheorghe 
a tinerimii etc., tot atâtea mijloace 
pentru expansiunea vieţii religioase. 
Aceasta Insă cu o condiţie: diferitele 
reuniuni şi societăţi să ia fiinţă acolo, 
unde terenul e pregătit, unde credin
cioşii vor simţ) trebuinţa unor silinţi 
comune, — atunci succesul va fi du
rabil.

Până când poporul nu va fi pre
gătit peste tot pentru necesitatea so
cietăţilor, până atunci vom face o 
apostolié individuală, deia om Ia om. 
In toate ocaziile, venind în contact 
cu credincioşii, Ie vom ridica ochii 
spre cele cereşti. Dacă loveşte pe 
cineva o nenorocire, mai ales dacă 
e puţin credincios, vom fi înire cei 
dintâi mângiindu-1 cu vorba şi cu 
fapta, atătându-i, că nimic nu se în
tâmplă fără voia Iui Dumnezeu. Toate 
ocaziile, de mare durere şi mare fe
ricire, ce sguduie sufletele, le vom 
folosi in predici şi in convorbiri par
ticulare, ca să deschidem ochii oame
nilor spre căile provedinţei divine.

Credincioşii acestei comune do
rind să eternizeze evenimentul păsto
ririi de 40 ani a părintelui lor sufle
tesc, au decis să procure un clopot, pen- 
trucă şi dela biserica lor, ca dela toate 
bisericile noastre, în decursul războ
iului Ii se confiscase clopotul cel mare, 
rămânând numai un clopot mai mic. 
Şi astfel, prin contribuţiuni benevole, 
la cari Însoţirea de credit şi economii 
a contribuit cu peste 100,000 lei, iar 
credincioşii cu câte 3000, 2000, 1000, 
văduvele cu câte 500 lei, fiecare după 
puterea şi dragostea inimei lor, — s’a 
adunat considerabila sumă de peste
200.000 lei cu care s’a prccjrat dela 
firma Biszák Iosif din Ghioroc, jud. 
Arad, un clopot în greutate de 1300 
chilograme.

Pe clopot s’a gravat numele Ma
iestăţii Sale Regelui, numele I. P. S. 
Sale Arhiepiscopului şi Mitropolitului 
nostru Dr. Nicolas Bălan, numele co
munei Câmpuri-Surduc şi al preotului 
loan Budoiu şi soţia Eugenia.

Acest clopot a fost sfinţit şi pre
dat sfintei sale destinaţ'uni Duminecă 
in 15 Iunie tn prezenţa nu numai a 
credincioşilor din Câmpuri, ci şi a 
comunelor din jur şi a unui număr 
mare de intelecfuaii, cu deosebire din 
Ilia, ba chiar şi din indepăitări mai 
mari. Aşa im observat pe muit stimata 
dnă protopopeasă Oiariu din Făget, 
pe dna şi di Dr. Gárda etc.

Sfânta liturgie a fost oficiată de 
mai mulţi preoţi în sobor, dând ră
spunsurile liturgice corul mixt din 
Câmpuri, d.rijat de învăţătorul Ma
nóié Hârbelu. La pricească păr. prot. 
tractual, luliu Josm, a rostit o impre
sionantă cuvântare, explicând peri- 
copa zilei.

După terminarea sfintei liturgii, 
preoţi«!ea ceiebrantă a eşit înaintea 
bisericii şi pe un podiu ridicat anume 
a oficiat slujba sfinţirii clopotului.

La finea serviciului, după stro
pirea clopotului cu apă sfinţită, păs. 
consilier Dr. G. Proca, a arătat însemnă
tatea cea mare ce o au clopotele bi
sericilor noastre. A scos apoi în re
lief activitatea vrednică de remarcat a 
păr. loan Budoiu şi i-a exprimat mul
ţumirea şi comoiăcerea I. P. S. Sale 
pentru munca desvoltată, iar tuturora 
le a Împărtăşit binecuvântarea arhi
erească. A Îndemnat pe credincioşi 
să urmeze şi de aci înainte sfaturile 
şi poveţele părintelui lor sufletesc şi 
pacea şi armonia care domneşte tn 
această de Dumnezeu binecuvântată 
comună, să dăinuiască in veci. In fine

«Ori de mâncaţi, ori de beţi, 
toate spre preamărirea lui Dumnezeu 
să fe faceţi», a spus apostolul. Chiar 
şi la nuntă, intre glume nevinovate 
trebue si conducem convorbirea cu 
cei din jurul nostru spre concepţii 
altruiste creştine. Cu atât mat vârtos 
la pomeni pe nesimţite prinzând firul 
convorbirilor ii vom dăpăna tn jurul 
vederilor noastre creştineşti. La toate 
mesele vom trata o temă în felul cel 
mai simplu posibil ca, deodată cu 
hrana trupească, să strecurăm în su
flete balzamuî Încrederii într’un Dum
nezeu atot bun şi atotputernic. Fie că 
sântem la lucru, fie că sântem In că
lătorie, în familie, Intre vecini, ori 
unde intre săteni, vorba noastră va fi 
cumpănită şi in mod logic Îndreptată 
spre preamărirea iui Dumnezeu. Aşa 
făcea Mântuitorul, ori de era la nuntă, 
ori de era la mormântul lui L*zar, 
ori de vorbea femeii samarinence, 
ori apostolilor, — totdeauna îşi arăta 
spiritualitatea dumnezeiască. —

Preotul să fie o personalitate. 
La aceasta ajunge prin continuă cui 
tivare a minţii şi a inimii, prin medi-

a rugat pe bunul Dumnezeu, ca glasul 
clopotului sfinţit să trezească şl mai 
puternic dragostea către înţelegerea 
evangeltei Domnului şi râvna de-a 
săvârşi ce este bun şi plăcut înaintea 
lui Dumnezeu.

După vorbire a răspuns pir. I. 
Budoiu mulţumind tuturora pentru 
felicitările aduse şi îndeosebi a rugat 
pe păr. consilier să aducă la cuno* 
ştinţa 1. P. S. Sale părintelui nostru 
sufletesc adânca sa mulţumită şi de
voţiune fiiască, asigurându-1 că şi de 
aci înainte îşi va da toată silinţa, să 
satisfacă tot mai mult Îndatoririlor 
împreunate cu slujba preoţească. A 
citit apoi conspectul membrilor din 
parohie cari au contribuit la procu 
rarea noului clopot, care din cauza 
mariméi lui n’a putut fi ridicat în tur- j 
nul bisericii, ci s’a aş?zat în clopotniţa 
ridicată spre acest scop in faţa bisericei.

A urmat botezarea mulţimei cu 
apă sfinţită.

La ora 1 a avut ioc o masă co
mună în spaţioasa curte a şcoalei )n- 
tr’un pavilion construit anume şi aco 
perii cu frunze de stejar.

La ora 3 p. m. s’a dat un reuşit 
concert din partea corului mixt şi 
fanfarei dirijată de destoinicul Învă
ţător, Manoie Hârbeiu, fiu al comunei 
CâmpuriS urduc şi crescut ia studiu 
sub ocrotirea pâr. I. Budoiu.

După aceea s’a încins o frumoasă 
petrecere poporală, care a durat până 
seara târziu când s’au împrăştiat toţi 
cu cele mai frumoase reminiscenţe.

Pregătiri de încoronare.
In toamna anului curent se va 
face, cu mare solemnitate, înco
ronarea Suveranului nostru.

Vor fi invitate să participe 
fostele state aliate din timpul 
răsboiului. Invitaţiile acestea se 
vor face, la dorinţa Regelui, de 
către dnii mareşal Prezan şi prof. 
N. Iorga, în persoană.

/N A L T  O A SP E . Generalul 
QOURAUD. unul dintre glorioşii 
comandanţi ai armatei franceze, vi
zitând ţara noastră este primit cu 
mare afecţiune din partea Palatului, 
la Coiroctni, din partea guvernului 
şi a armatei româneşH, pe cate o cu
noaşte din timpul războiului Ilustrul 
oaspe a plecat d>!a Bucureşti la Mă-

taţie şi mai ales prin zel apostolic.
La oraşe stricăciunea e mai mare, 

deci şl mijloacele, ce vom folosi, vor
fi mai variate.

I. P. C. Sa Arhimandritul luiiu 
Scriban, în Revista Teologică, arătase 
diferite metoade moderne de pasto- 
raţie în oraşele din apus. La oraş sânt 
o samă de meseriaşi cari lucră şl 
Dumineca. Pela biserică aproape nu 
se duc. Se pare, că munca manuală 
i-a mecanizat cu totul. Ac) au rost 
şcoalele de ucenici, unde să se cul
tive partea nobilă a inimii, iar la cei 
mari în societăţile de meseriaşi, cu pro
ducţii instructive şi conferenţe din 

! domeniul spiritualităţii creştine. Mai 
sânt o parte din intelectualii oraşelor 
msterializsţi fără concepţii superioare 
metafisice. Pe aceştia îi vom întro- 

! duce în filosofi» creştină prin con
vorbiri particulare, prin conferenţe 
academice, prin împrumutarea de cărţi 
alese. Aci activitatea preotului ar fi 
prea mică, dacă nu ni-ar veni în aju
tor apostolatul laic, — ceata tuturor 
acelor înţelegători români, cari fşi 
identifică vederile filosofice cu postu

răşeşlt, CosmtşH şi Iaşi; de aici la 
Cernăuţi; ear astăzi, Vineri, vizitează 
s f Mănăstiri din Bucovina. Dumi
necă, în 22 Iunie, soseşte la SIBIU. 
Luni va f i  la Curtea de Argeş, unie 
va depune o coroană pe mormântul 
Regelui Ferdinand.

Asociaţia Clerului Ortodox Român „An- 
drei Şaguna“, — Biroul Central _

Nr 17/929/30.

COMUNICAT
Comitetul Central al Asociaţiei 

«A. Şaguna», s luat măsuri prin adresa 
circulară din 18 Ianuarie 1930 trimisă 
PP. CC. Protopopi, ca şă trimită in
formaţiile ce li-se ceruseră, cu pri
vire !a membrii Asociaţiei Clerului şi 
la tipărirea şi distribuirea intre fraţii 
preoţi a Analelor Asociaţiei noastre.

Deoarece până azi am primit 
numai puţine răspunsuri, P. C. Pro
topopi şi P. C. Prezidenţi ai des^ăr- 
ţămintelor noastre, sunt rugaţi să ră
spundă cu toată graba la Încredinţa
rea ce !i s’a dat, trimiţând rapoartele 
la Arad pe adresa dlui Preşedinte ai 
Asociaţiei Dr, Gh. Ciuhandu.

Sibiu,  12 Iunie 1930.
Biroul Asociaţiei *A. Şaguna».

Asociaţia Clerului Ortodox Român „An- 
____ drei Şaguna“, — Biroul Central

N 12/930

COMUNICAT
Din năzuinţele de concentrare 

ale preoţilor ortodocşi din România 
într’o organizaţie a lor proprie pe 
Întreaga ţară, a rezultat un Statut ge
neral, Înregistrat ia Tribunalul Ilfov, 
şi un organ de pubücitate «Óraiul 
Vremii», pe care-l scot fraţii dela Bu
cureşti. f

Asociaţia «A. Şaguna» ţine me
reu contactul cu centrul Bucureşti 
cu nlzuinţa de încadrare a Asociaţiei 
«A. Şaguna» în organizaţia pe ţara 
întreagă.

Şi până să se înfăptuiască de
plin acest lucru bun şi frumos, Co- 
mitetul Asociaţiei «A. Şaguna» ape
lează la toţi fraţii preoţi din cadrele 
sale să se aboneze la organul cen 
trai «Oralul Vremii», chemat a apăra 
interesele sfintei Biserici şi pe cele 
«le Clerului nostru, şi de a promova 
procesul de închegare între organizaţia 
noastră şi cea centrală din Bucureşti.

Biroul Asociaţiei «A. Savana*.

latul creştin. Ne vor veni !n ajutor 
matroanele române cu inima lor sen
sibilă, înrolate în diferite societăţi, ca > 
societatea ortodoxă naţională a fe
meilor române.

Toate sistemele şi toate teoriile 
rămân ineficace, dacă lupta nu e dusă 
de oameni devotaţi cu truD cu suflet 
pentru Hristos. Mult pot face puţini 
buni împreună.

Pe vremea ivirii creştinismului 
lumea era neasemănat mai stricată ca 
cea de azi. Şi eati, că cei 12 simpli 
pescari fac cea mai mare minune în 
istorie: regenerează lumea prin mo
rala creştină.

Biserica luptătoare în toate tim
purile a avut de învins încercările 
puse de Dumnezeu în cale, ca să-i 
oţilească virtuţile, ca să iasă la iveală 
personalităţile clasice formând, aluatul, 
care să dospească toată frământătura.
Să fim ş) noi grăuntele de muştar, 
ales de Dumnezeu, pentru a deveni 
arborele viitorului, după ce vom fi 
biruit greutăţile, cu care ne încearcă 
Dumnezeu îu zilele noastre.

Pr. Vasile /ura.
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A n i v e r s a r e a  „ R e v i s t e i  T e o lo g ic e “
«Mitropolia Moldo vei», revistă 

de cultură religioasă, în Nrul său mai 
nou, scrie:

împlinind 20 de ani de existentă, 
valoroasa Revistă Teologică dela Si
biu a marcat acest eveniment plăcut 
printr'uu bogat număr festiv, la care 
şi-au dat contribuţia, prin diverse ar
ticole şi studii, 4oti principalii cola
boratori ai revistei, !n frunte cu în
suşi întemeetorul ei de acum două
zeci de ani şi sctualul protector I. P. 
S. Sa Nicolae Mitropolitul Ardealului.

De şi privită cu neîncredere la 
1a apariţie ş: având a lupta cu multe 
prejudiţii în ceea ce priveşte necesi
tatea unei culturi teologice mai înalte 
pentru preoţime, ca o condiţie a 
înălţării prestigiului ei şi a Bisericii 
în genere, Revista Teologică a ştiut 
să se afirme prin bogata i activitate 
în acest răstimp, ca organ de directivă 
şi de luptă din cele mai solide atât 
în viaţa culturală bisericească a Ar
dealului, cât şi în cea s tntregei or
todoxii româneşti. Pe lângă preocu
pările ei constante de a întreţinea 
în cetitori viu interes pentru toate 
chestiunile de ordin inait religios, 
ştiinţific ca şi practic, ea n'a neglijat j 
a pune ia punct şl atâtea chestiuni 
curente, ridicate prin fricţiunile cu 
adversarii de alte confesiuni. Nota de 
polemică cu tsberile neortodoxe, mai 
ales cu cea grecounită, a fost dată 
totderunii cu o vioiciune şi o corn 
petenţă fn adevăr deosebit*.

In publicistica noastră bisericea
scă, ea este un excelent organ de 
afirmare şi luptă.

La împlinirea a douăzeci ani de 
existenţă, uram valoroasei reviste dela 
Sibiu viaţă lungă cu roade tot mai 
bogate pentru înălţarea prin cultură 
a ortodoxiei româneşti.

I N F O R M »
M. S. R eg e le  a semnat de

cretul, prin care A. S. Regală 
Principele Nicoîae este numit 
adjutant onorific al Majestăţii 
Sale, ca răsplată a îngrijirii ce a 
avut pentru armată în ultimii ani.

Eternizare. Delegaţia Consiliului 
din judeţul Cluj a hotărât să eterni- 
seze locul primei aterizări a Suvera
nului pe pământul ţării, în comuna 
Stana şi Someşeni.

D IS T IN C Ţ IU N E .  M aje- 
sta tea  S a  R e g e le  a binevoit a 
conferi octogenarului profesor se- 
minarial în retragere, membru 
onorar al Academiei Române, 
D im itrie C om şa consilier on. 
arhiep. în Sibiu , ordul S teau a  
R om âniei în gradul d e  C o
m andor. Felicităm pe Memoran- 
distul şl vechiul luptător naţional 
pentru această binemeritată di- 
stincţiune, dorind ca bunul Dum
nezeu să -l ţină în vigoarea şi 
vioiciunea de astăzi încă mulţi ani.

In memoria unui harnic ziarist.
Duminecă s’a desvăiuit la Siria mo
numentul fostului ziarist fruntaş şi 
temut «agitator» dels Sibiu şi Arad, 
loan Rassu Şiriana, pe care deseie 
întemniţări politice din Uîsgaria apusă 
nu I au putut înfrânge nici pe un 
moment în lupt» sa naţional! spre 
idealul unirii neamului. ^înfăptuirea 
acestui ideal n’a mai ajtms’o Russu 
Şirianu. Poporul, recunoscător dela 
Şiria, şi a adus aminte de îndrăzne ■ /  
ţul scriitor şi înfemeetor de ziare-, 
care & ţinut loc de cinste în istoria

i luptelor politice de dincoace de munţi, 
; şi i-a ridicat monumentul de acum 
! în oraşul său de naştere.

La Nocrich. On. membri ai De- 
i spirţămâniului judeţean Sibiu, al Aso- 
i claţiunii pentru literatura română şi 

cultura poporului român «Astra», se 
j convoacă la: adunarea generală, ce se 

ţine la Nocrich, în ziua de 24 Iunie 
j 1930, (Naşterea Sf. loan Botezătorul). 

— Se vor aranja: conduct etnografic, 
expoziţie de copii, de lucru de mână 
şi produse. Reuniunea de Cântări din 
Sălişte va concerta. Se va ţinea o 
conferenţă festivă despre cooperaţie. 
Cei ce doresc să participe, suut ru
gaţi să se anunţe dlui loan Drago- 
mir, Secretarul Despărţământului, Si
biu Str. Şaguna 6.

Menetele. Ministerul finanţelor a 
dispus ca menetele metalice să poarte 
efigia noului Rege Carol II. Actualele 
monete, cu chipul Voevedului Mihai,

I vor fi retrase în curând din circulaţie.
Aviz Se aduce la cunoştinţă ab

solvenţilor Şcoaiei normale «Andrei 
Şaguna» Sibiu, seria 1925 -26 că în
trunirea ce era să se ţină în 29 Iunie, 
se amână pe Duminecă în 13 lalit 
1930, când cei pe cari îi priveşte sânt 
rugaţi a se prezenta în faţa Catedra
lei Mitropolitane. S. R.

CĂRŢI ŞI REVISTE
Despre: Memoriile unui duhovnic,

studiu pastoral de Vasile Qan, pro
topopul Lupşei, revista dela Iaşi Mi
tropolia Moldovei face, în Nrul său 
din Mâi 1930, următoarea apreţiere: 
Lucrarea acesta înfăţişează roadele 
unei bogate experienţe personale a 
autorului. Rând pe rând sânt arătate, 
cu desiegăriie lor, toate diversele si
tuaţii şi probleme pastorale pe care 
un preot, conducător de enorie, ie-a 
putut întâlni în iunga sa carieră preo
ţească, Dela nepăssrea şi relele de
prinderi ale creştinilor dm Nevoiaşi, 
cu care autorul a trebuit mult să 

1 lupte, până la problemele propăşirii 
culturale şi economice din parohie, 
pe care ie a servit cu succes, în bună 
colaborare cu tovarăşii de muncă ce 
şi i a format, — toate momentele 
principale sie activităţii sale pasto
rale se perindă în şir sub ochii no- 

I ştri, pentru ca în urmă să vedem cum,
, printr’o muncă sistematică şi continuă, 

s’a putut întrona între sătenii din 
Nevoiaşi o solidă disciplină morală, 
unită cu o caldă iubire către biserică 
şi păstorul ior sufletesc, ceeace în
seamnă întâia garanţie de progres 
moral şi social. Fiind vorba deci de 
un adevărat tratat de pastorală — 
unul prins de însăşi viaţa reală, deci 
trăit, nu construit teoretic, — lucra
rea e cu atât mai preţioasa. Ea cu« 
prinde indicaţii şi sugestii de mare 
interes pentru orce păstor care vrea 
si folosească ş) experienţa altora. O 
recomandăm stăruitor preoţilor spre 
a şi o procura.

A apărut: Cruce şl Spadă. în
drumări morale şi naţionale pentru 
ostaşul român, de protoiereul locot. 
coionel loan Dăncilă Sibiu 1930. Pre
ţul interesantei broşuri de 157 pag. 
costă 60 Lei. Se poate procura dela 
autor sau Librăria noastră arhidiece- 
zană. Lucrarea «Cruce şi spadă» pusă 
în slujba educaţiei religioase-morale 
a scumpei noastre oştiri, marchează 
un punct frumos In evoiuţia scrisului 
părintelui protopop militar Ion Dăn
cilă. Ea se distinge prin limpezimea 
cugetării şi prin frumseţea expunerii 
deopotrivă. Dacă disciplina trupului 
este una dintre condiţiile esenţiale ale 
sănătăţii trupeşti, disciplina sufietuiui 
este tot atât de importantă pentru 
viaţa integrală a oricărui om. Ori, 
sufletul omului prin nimic nu se di
sciplinează şi nu se zideşte mai ar
hitectonic, decât prin virtuţile creşti
neşti pe cari ie culegem din paginile

Scripturilor sfinte şi din viaţa oame
nilor mari. Acest adevăr 11 scoate la 
iveală şi autorul cărţii «Cruce şi spadă», 
Recomandăm această nouă scriere a 
păr. Dăncilă in atenţiunea preoţim» 
noastre.

Pagina pastorală

Sfânta Scriptură ca izvor Pe 
inspiraţie pentrn predică

(Sfârşit).

Popularitatea limbii Sftei Scrip
turi In înţeles ptopriu.

Sânt vrednice de amintit bogă
ţia imaginilor nobile, pline de culorit, 
pătrunzătoare, (aceasta în evanghelii) 
apoi mai înainte de toate desfătătoa- 
rea simplitate şi firescul istorisirii în 
Biblie. Istă câteva exempie ale artei 
de a povesti: Iosif se descopere fra
ţilor săi, Facere: 45; Jertfa iui Avram 
Facere: 22; istoria Iui Tovie, capito
lul 11, mai ales; cartea idilică Rut; 
Hie prorocui şi văduva din Sarepta 
Sidonuiui, 3 împăraţi 17; Iiie pe Mun
tele Horeb 3 Imp. 19 şi a. m. d. 
Adeseori se combină în Biblie po 
vestiri de-o naivă simplitate cu cea 
mai înalt! bogăţie, ex. Facere 1.

Un interes deosebit trezesc dia
logurile încadrate în povestire, pre
cum şi expresiunea dramatică a stă
rilor de conştiinţă; exempie clasice 
avem în convorbirile Mântuitorului 
cu Nicodim şi cu Sxmarineanca, evan
ghelia după loan cap. 3 şi 4.

Peste tot întâlnim în Sf. Evan
ghelii o artă neîntrecută de-a pove
sti. Evangheliile sânt fragmente din 
predica apostolilor şi prin aceasta 
imagini nemuritoare sie povestirii şi 
ale expunerii vieţii. Mântuitorul Hri- 
îtos, pentru predicatori. Dela evan- 
gheiişti trebue să învăţăm a povesti, 
a expune aceleaşi fapte, aceleaşi mi
nuni. întotdeauna sub puncte de ve
dere nouă, în altă ordine de cuge
tare, fixându-ne ţeluri nouă după ne
cesitate, expunând faptele aci prescur
tat, dar într’o formă energică şi cu 
mult accent, aci cu seninătate şi du
ioşie, şi iarăş alteori cu putere şi cu 
convingere. — Din bogăţia exempla
relor de neasemănată artă în expu
nere, pe care ni le ofere Sf. Scriptură, 
si notăm următoarele mai ales: Ev. 
Matei 5—7. Avem aici predica de pe 
munte cu fericirile, Tată, nostru şi 
altele; Luca 1, 26. Solia arhanghelu
lui Qavril în Nazaret (esté aceasta 
una dintre cele mai frumoase pagini 
ale Sfintei Scripturi), loan 21, 1. Ară
tarea lui Isus lângă iacul Tiberiadei; 
Luca 24, 13 Spre Etnaus; In fine lo
curile amintite din loan, capitolele 
3 şi 4. —

Citirea repetată a Sf. Scripturi, 
a Sf. Evanghelii mai ales şi medita* 
ţiunea In legătură cu aceasta, are 
inomis o influenţă mare asupra sti
lului popular, precum şi-asupra mae- 
striei de-a povesti a predicatorului. 
Pentru a duce în fine cu o dovadă 
mai mult în favoarea popularităţii lim
bii Sf. Scripturi, mai e vrednică de 
amintit frumuseţi unică a anumitor 
descrieri şi exouneri din ea. Psalmii: 
92; 17; 37; 35; Iov 38; Isaia 11, 
6—8. In aceste locuri nu aflăm nici-o 
frază goală, nici-o trecere plictisitoare, 
nici o repetiţie şab’onară, nici o iau 
tologie, ci In toate numai viaţă, duh 
şi putere.

Având acest isvor la îndemână 
predicatorul va putea lucra la preci
zarea concepţiunilor ce credincioşii 
trebue să aibă despre anumite ade
văruri de credinţă. Astfel vorbind de
spre har, va zice: harul sfinţitor este 
o a doua viaţă, viaţă nouă, viaţă ce
rească; va aduce exemple din Sf. 
Scriptură (loan 3; 5; 6); în opoziţie 
cu păcatul de moarte şi cu orice pă

cat din viaţa noastră; (copilu! îna
inte de botez e lipsit de har). — Ha
rul sfinţitor este o a doua putere, 
cerească şi dumnezeiască, putere cu 
care câştigăm cerul, prin care trăim 
nu numai omeneşte, dar şi creştine
şte, cu a j u t o r u l  căreia săvârşim 
fapte nu numai omeneşti ci cereşti 
şi meritorii pentru mântuirea noastră. 
Ex. Harul este ceva dumnezeesc în 
noi, o asemănare cu Dumnezeu şi cu 
însuşirile Sale: 2 Petru 1, 4. ,,.<că 
prin aceasta vă faceţi părtaşi dum- 
nezeeştii firi»... Dumnezeu cel în veci 
preamărit, ne dă atât din mărirea 
dumnezească şl cerească cât un om 
poate cuprinde; tot aşa ne hărăzeşte 
Dumnezeu cel drept, cel în veci 
Sfânt, dreptatea şi sfinţenia Sa. — 
Haru! iui Dumnezeu este pretenia 
lui Dumnezeu cu noi; prin acest har 
noi sântem fiii iui Dumnezeu, fraţii 
iui Isus Hristos, şi moştenitorii îm
părăţiei lui. In fine se face la sfârşi
tul predicii o recapitulare logică şi 
ordonată, pentru ca ascultătorii să ră
mână cu ceva precíz, ex. Ce este 
deci harul? O a doua naştere, din 
apă şi din duh, supranaturală prin 
urmare, o a doua viaţă — o a doua 
putere, — o a doua patrie; — totui 
în Dumnezeu, la Dumnezeu şi cu 
Dumnezeu.

In felul acesta e vărsat conţinu
tul bogat şi de mare preţ al concep
ţiunilor dogmatice, în mărire supra
naturală, înaintea ochilor ascultătorilor. 
La fel se pot expune şi alte principii 
de credinţă, ca mântuirea, iertarea pă
catelor, virtutea, etc. Cu astfei de pri- 
lejiuri, se vor evita bineînţeles jocu 
rile de cuvinte sau frazele goaie, pre
cum şi afirmaţiunile hazardate. Totul 
nu este aici decât documentare dog
matică 1 Dogmatica si călăuzească, 
biblia să ilustreze, prin însuşi Duhul 
lui Dumnezeu.

Poporul poate cuprinde cu greu 
o cuvântare prea bogată şi supraîn
cărcată, mai ales atunci când nu este 
străbătută de-o idee centrali practică. 
«Un arbore de idei, şi este prea mult, 
cu atât mai vârtos o pădure întreagă. 
Ia tu predicatorule o ramură numai, 
încărcată cu fructe şi o dă poporului. 
Ramura o poate cuprinde cu privi
rea, pricepe cu mintea, o poate lua 
acasă şi se poate hrăni din fructele 
ei» (Sailer).

Pentru a fi popular, trebue 
evitate, în fine, frazele compuse şi 
lungi, şi a se vorbi ia priceperea şi 
inima fiecăruia. Noi să ne dăm 
seama că religia nu trebue sa rămână 
un iucru abstract, ci trebue coborâtă 
în viaţi; fraza de dragul frazei nu va 
ajuta mult, căci nu trebue să uităm 
că limba nu este decât un mijloc 
spre scop, iar apostolul neamurilor 
însuş ne spune: mai bine cinci cu
vinte pe ’nţeies decât zece mii de 
cuvinte în zadar. —

Cu aceasta am terminat studiul 
despre Sf. Scriptură ca isvor de in
spiraţie pentru predică.

Am văzut pe rând în Sf. Scriptură:
1. Cartea inspirată de Sf. Duh;
2 cuvântul iui Dumnezeu;
3. o sumă a revelaţiuniii divine;
4. o imagine practică a religiei;
5. tip al lui Hristos, cârtea de

spre El;
6. pragmatică şi pedagogie dum- 

nezeească;
7. isvor nesecat pentru îmbogă

ţirea ideiior noastrs religioase şi 
morale;

8. colecţie de portrete remar
cabile;

9. izvor de predicare populară.
(N. B. Acest studiu a fost pre 

dat la lecţiile de omiletică de Ea Aca
demia «Andreiană* în Sibiu),

Qheorghe Secaş
profesor de teologie.
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PnJilicaţiime de licitaţie
Se publică din nou licitaţiune 

minuendă pentru zidirea turnului bi
sericii din Moeciul superior, protopo
piatul Bran, pe baza concesiunii date 
de P. V. Consiliu arhiepiscopesc dto 
21 Septemvrie 1929, Nr. 7521.

Pianul şi devizul se pot vedea 
la oficiul parohial.

Preţul strigării este 150,000 lei.
Cei ce doresc a lua tn intre- 

prindere această lucrare, au a depune 
vadiu de 10% dela preţul strigării, tn 
bani gata, sau In hârtii de valoare, 
cari se vor reţinea ca garanţie până 
după coiaudare.

Licitaţia se va ţinea Mercuri In 
25 Iunie a. c. ora 10 a. m. In sala 
casei culturale din Bran.

Moeciul superior, 14 Iunie 1930.
George Babeş loachim Popoiu

adm. ppesc epitrop

Nr. 5314/1930. (31) 3 - 3
Concurs

La Liceul ortodox-român «Avram 
lancu» din Brad, sunt vacante In anul 
şcolar 1930/31, următoarele catedre 
şi ore:

1) L<mba români şi Limba la
tină 14 ore; 2) Limba română 12 
ore; 3) Limba francezi 17 ore; 4) 
Limba germană 9 ore; 5) Istorie 14 
ore; 6) Geografie 15 ore; 7) Şt. na
turale 12 ore; 8) Desemn şi Caligra
fie 9 ore; 9) Educaţie fizică 14 ore.

Salarul este identic cu al Li
ceelor de stat şi fi plăteşte Ministerul 
instrucţiunii.

Candidaţii, cari dorrsc să ocupe 
vre-una din aceste estedre vacante, 
pe lângă condiţiile prevăzute la Art. 
36 dm legea ptntru învăţământul 
secundar, vor mai dovedi, că sânt 
creştini de religia ortodoxă-română. 
Se va da preferinţă, în condiţii egale, 
absolvenţilor de şcoale teologice su
perioare.

Cererile se vor adresa până la 
30 Iunie 1930, Consiliului Arhiepi
scopesc ortodox-român In Sibiu.

S i b i u ,  1 Iunie 1930.
Consiliul arhiepiscopesc.

i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i u i i i i i i i i n i

In editura Comisiunii administrative a Tipo 
grafiei arhidiecezane a apărut şi se află de 
vânzare la Librăria arhidiecezană din Sibiu:

HRISTU ANDRUTSOS
profesor la facultatea de teologie din Atena

DOGMATICA
bisericii ortodoxe răsăritene

Traducere autorizată

Dr. DUMITRU'STÄNILOAE
profesor Ia Academia teologică „Andreiană“

Preţul Lei 400-—, plus spese poştale Lei 20-—

Librăriilor şi direcţiunilor institutelor teolo
gice pentru comande de cei puţin 10 exem

plare li se dă 20®/0 rabat.
i i i i im m i i i i im tn n i im i i i i i i iH n i im i i t im m i i i i im i i i iH i i i i i i i i i i im i

Mersul trenurilor
— Din gara Sibiu —

Pleacă spre:
Alba-lulia 4'», 13«, 17«
Braşov, Făgăraş 4», 108«, 17«
Ciznădie 5«, 13«, 18'»
Copşa mică 0«, 4», 10'°,

13«, 15«. 19'« 
Ocna-Băi 6*°,
Peatra Olt, Buc. 4«, 15,18«acc. 
Sighişoara, Agn. 5«, 16»‘

Soseşte Cela: 
8»», 17«, 22«2 
8»*, 12», 20»' 
780, 15*», 20» 

4 0 o> gos)
15», 17», 20«’
736
0«, 13“ , llacc.
7», 16»’

A  apărut
şi se silă de vânzare la Librăria 

Arhidiecezană din Sibiu

Monografia
comunei bisericeşti rom. ort. a 
Sfintei Treimi din Braşov-Tocile.

VASILIE °SFETEA
paroh.

Preţul Lei 80'— plus spese poştale Lei 10'—

A apărut:

P it ir ő l H i  ori
de Pr. loan Stefan Popescu

o minunată cărticică de rugăciuni şi 
poveţe despre cum trebue să se poarte 
creştinul adevărat In biserici. Preţul 
leg. 40 Lei. Broş. 20, plus Lei 10 spese. 
Se poate comanda dela Librăria Ar

hidiecezană din Sibiu.

Dela Librăria Arhidiecezană 
din Sibiu, se poate comanda

ACAFTISTUL
Preasfintei Născătoare de Dum

nezeu şi alte rugăciuni
legat foarte fin, in pluş, cu copcii 
şi aurit. Preţul de Lei 400*—

Dela Librăria Arhidiecezană se 
poate procura:

Plângerile lui leremia
şi

Critica mai nouă 
NICOLAE6 NEAGA
Profesor la Academia de Teologie 

Preţul Lei 25-— plus spese poştale Lei 15-—

La Librăria Aihidiecezană din 
Sibiu, se află de vânzare

Introducerea
în sfintele cărţi ale

Testamentului nou
de

Arhipresbiterul-Mitrofor
Dr. V A SILE GHEORGHIU

profesor titular al studiului biblic şi al exegezei T. N. 
la facultatea de teologie din Chişinău

Preţul Lei 560-—, plus spese poştale Lei 20'—

Dela Librăria Arhidecezană din 
Sibiu se poate procura:

Confesiuni şi Secte
studiu istoric-misionar

de
A rh iereu l

Grigorie Leu Botoşăneanu
Preţul Lei 120-—, plus spese poştale Lei 10.

La Librăria Arhidiecezană se află 
de vânzare cartea acum apărută

Picolo
a cunoscutei s c r i i to a r e ,  dna 
Constanţa H odoş. Sânt 19 
povestiri pline de farmec. Copiii 
le vor citi cu mare plăcere. Pre
ţul 40 lei, şi porto 12 lei trimis 

recomandat.

Reverenzi
preoţeşti

După u l t i m e l e  cerinţe
Se execută in termenul cel mai scurt 
posibil pe lângă preţ corvenab'l la

Croitoria (27) 7-7
Dumitru Ouşleag

Sibiu, Târgul P eştelu i Nr. 12
In d e p o z it!  Ştofe Tn perm anenţă

A APĂRUT: A APĂRUT
Scrisori cătră Simforoza

In pământul făgăduinţii
de

Gala Galactîon
Preţul 80 lei, plus spese poştale 10 lei. 
Se poate comanda dela Librăria 

Arhidiecezană din Sibiu

Dela Librăria Arhidiecezană se 
poate comanda:

Urcarea Calvarului
traducere din limba franceză 

de
A. r  L. Moisescu-Villea

Preţul Lei 70-—, plus spese poştale Lei 10'—

Ânnnţnri şi reclame
Cel mai respândit ziar care 

poate fi întrebuinţat pentru anun
ţuri şi reclame în cercurile preo
ţeşti din Ardeal, este

Telegraful Român
Anunţuri şi reclame se primesc 

la Administraţia ziarului, in Sibiu, 
strada Mitropoliei Nr. 45.

La Xji"biőurla, ^ .râ a J .â l« c « z a ,x iâ  
In Sibiu se află de vânzare

Registre de tot felul
+  legate şi broşate >

pentru parohii, bănci, oficii şi particulari cu
-  preţuri m oderate__:__

BISERICA ÎMPOTRIVA 
CONCORDATULUI
Declaraţiunea Episcopatului ortodox 
român prezentată la discuţia pentru 
ratificarea Concordatului, In şedinţa 
dela 23 Mai 1929, a senatului român

de
Dr. NICOLAE BĂLAN

Arhiepiscop şi Mitropolit

Preţul Lei 30-— +  spese Lei 5*—. 
Se poate comanda dela Librăria Arhi
diecezană din Sibiu, trimiţând preţul 

prin mandat poştal.

Au apărut şi se află de vânzare
la Librăria Arhidiecezană, Sibiu

Cântăr i  f u n e b ra le
pentru cor de bărbaţi, de:
Dumitru Cunţan

Preţul Lei 30, plus spesele poştale Lei 12.

Dela Librăria Arhidiecezană se 
I pot procura

Notiţe despre întâm
plările contimporane
de loan cav. ce Puşcariu. Preţul 
Lei 100, plus spese de postă Lei 15

La Librăria Arhidiecezană,
Sibiu, se găseşte de vânzare:

A apărut tn Biblioteca

La Vatra sufletească a Neamului
Nr. IX

Cum s ’a făcut unirea cu 
Roma în Ohaba-Forgacin 7

(Banat)
Demascarea unor siluiri şi fraude 

de
Dr. Gh. Ciuhandu
consiiier-referent eparhial, Arad.

Se poate procura dela Librăria Arhi
diecezană din Sibiu. Preţul Lei 25*—, 

plus spese Lei 5’—.

Citiţi

MEMORIILE
Arhiepiscopului şi Mitropolitului

A n d r e i  Ş a g u n a
Au apărut într’un frumos volum, de 112 
pagini, cu ilustraţiuni. Cartea cuprinde în
semnările lui Şaguna despre fapte şi întâm
plări momentuoase din viaţa sa. Se află la
Librăria Arhidiecezană în Sibiu

3Px«ţ-u.l: -3 5  Xj «1

Cartea de bneate

POFTĂ BUNĂ*
de Z O T T I  H O D O Ş .  Partea I 
completă, cu multe reţete de bu
cate obişnuite mai ales in Ardeal 
şi Bănat. Conţine:

In partea 1 A.: Supe, asiete, peşti, 
rasoluri şi sosuri. Preţul 20 Lei;

In partea I B: Prăjituri, torte, co
feturi, creme, parfe-uri, îngheţate, dulce.

(uri, compoturi, numeroase menu-uri ş. a- 
«reţul: 20 Lei.

Trimisă prin poştă 5 Lei mai mult.

in editura Sfintei Mănăstiri 
Neamţu, a apărut

h n  lil Im M
Ed. Il-a. Preţul 35 lei

Se poate comanda dela Librăria 
Arhidiecezană din Sibiu, trimi
ţând preţui, plus spesele de po 
stă Lei 10, prin mandat postai.

Redactor responsabil: D f  Oaorge Proca Emuira t> «părut Tipograu«i «iaHU**,»— .


